Exercice 6

Une classe de terminale compte 30 éléves dontl@e.fA chaque cours de mathématiques, le profeskenette classe interroge au
hasard un éléve. D'un cours a l'autre, le professeise rappelle pas de I'éléve interrogé au quésédent ce qui fait qu'a chaque
cours, le choix de I'éleve par le professeur etpendant des choix précédents.

1. Quelle est la probabilité, a un cours donné,léleve interrogé soit une fille?

2. n est un entier positif. On appelle X la variabléaabire définie par :

"X = nombre de filles interrogées durantours de mathématiques consécutifs"

Quelle est la loi de probabilité de X?

3. Quelle est la probabilité que le nombre dedillgerrogées soit égal a 4 durant 10 cours colif&tu
4, Quelle doit étre le nombre minimum de cours éousfs pour la probabilité qu'aucune fille ne soierrogée soit inférieur a
0,001?
5. Durant un trimestre, il y a 36 cours le mathémquetts. Quel nombre de filles interrogées peut-pées?
CORRECTION
a: Comme il y a 30 éléves dans la classe dontl2@ fila probabilité que I'éléve interrogé soieditle est :% .

X est la variable aléatoire égale au nombre desfithterrogées durantcours de mathématiques par le professeur.

b Comme on suppose que le professeur interrogaga indépendante les éléves d'un cours a I'aptrer;chaque cours ; la

probabilité qu'une fille soit interrogée est constaent égale a = 3

La variable X suit donc un loi Binomiale de pararesth ; p = %).

C: En particulier ; poun=10etk=4;0na:
4 6 4
— —_r4 2 1 _ 4 2
p(X=4)=C (gj (g] -Clox@
3360 1120
p(X = 4) = ==

59049 19683

d: On cherchen tel quep( X = 0)< 0,001.
n
p(X=0)= (%) on veut donc avoiisin <0,001

soit 3" > 1 000
En utilisant la fonction In (logarithme népériern doit donc avoirnIn 3= In 1 000

soitn = In 1000 or In1000 = 6,28 donm=7
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e: Le nombre filles interrogées que I'on peut espéset'espérance de X.
On sait que l'espérance d'une variable aléatosaivant une loi Binomiale de parameétras p) est : E[X] =n.p

Sur 36 cours de mathématiques ; on peut donc eﬁﬁre% = 24 filles interrogées.



